Литературное чтение
Урок 24.
Тема: КАКИМ УВИДЕЛ НОЯБРЬ ПИСАТЕЛЬ НИКОЛАЙ СЛАДКОВ (Н. Сладков «Почему ноябрь пегий?»).
Цели:

– формируем сознательное, правильное чтение;

– формируем умение разъяснять заглавие текста;

– формируем умение отвечать на вопросы учителя по содержанию прочитанного;
– формируем умение различать рассказы и стихотворения.
Символы:
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	Этапы урока
	Ход урока


	Формирование УУД,
ТОУУ

(технология оценивания учебных успехов)

	Ι. Актуализация знаний.
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 Повторение.   3   1   7   2
Выразительное чтение и чтение наизусть стихотворений И. Токмаковой «Осень» и «Туман».

	Познавательные УУД:
1) развиваем умения извлекать информацию из схем, иллюстраций, текстов;
2) представлять информацию в виде схемы;
3) выявлять сущность, особенности объектов;
4) на основе анализа объектов делать выводы;

	ΙΙ. Совместное открытие знаний.
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 Н. Сладков «Почему ноябрь пегий?».  1  7   1   2   2   1   1
1. Работа с текстом до чтения. 
1) Задание I.1 в тетради, с. 46.

2) Работа с иллюстрацией на с. 173 и заглавием.

– Вы уже можете найти в произведениях те маленькие открытия, о которых написали авторы. А удастся ли вам сделать такое открытие, рассмотрев иллюстрацию на с. 173? О чём эта иллюстрация? (Об осени. Медведь ещё не в берлоге, но заяц уже белый. Это осень собрала зверей на поляне. В некоторых местах виден снег. Все животные почему-то смотрят на небо...)

– А название рассказа может помочь нам сделать открытие? (Нет, пока это неясно.)
– Обратите внимание на слово «пегий», прочитайте сноску.

– Встречались ли нам раньше произведения Николая Сладкова? (Нет.)

2. Работа с текстом во время чтения.

Дети читают рассказ про себя.

После чтения:

– А теперь вы можете объяснить, почему ноябрь пегий?

Повторное чтение по частям и озаглавливание (задание 3 в тетради, 
с. 46).

Вопросы после чтения каждой части.

После 1-й части:

– Отчего все в лесу переполошились? (Снеговая туча идёт, скоро зима!)

– Почему заяц-беляк так ждёт снеговую тучу?

После 2-й части:

– Почему куропатка не рада туче?

После 3-й части:

– А медведю зачем снег?

После 4-й части:

– А волкам нужна снеговая туча?

После 5-й части:

– Как же автор отвечает на вопрос, поставленный в заглавии?

Обобщающие вопросы после повторного чтения и озаглавливания.

– А туча большая или маленькая, как вам показалось? Много снега она принесла?

– Перечитайте последние предложения в 1–4-й частях. (Глаголы говорят о том, что туча большая: помедлила, заколыхалась, двинулась.)
Упражнение в выразительном чтении рассказа. 
– Давайте прочитаем этот рассказ так, чтобы слушатели почувствовали тревогу автора и героев рассказа.
– Что мы делали? (Читали текст, отвечали на вопросы по тексту, выражали своё отношение к героям.)
– Какое умение формировали?  
	5) обобщать и классифицировать по признакам; 6) ориентироваться на развороте учебника;
7) находить ответы на вопросы в иллюстрации.
Регулятивные УУД:
1) развиваем умение высказывать своё предположение на основе работы с материалом учебника;
2) оценивать учебные действия в соответствии с поставленной задачей;
3) прогнозировать предстоящую работу (составлять план);
4) осуществлять познавательную и личностную рефлексию.
Коммуникативные УУД:
1) развиваем умение слушать и понимать других;
2) строить речевое высказывание в соответствии с поставленными задачами;
3) оформлять свои мысли в устной форме;
4) умение работать в паре и в группах.
Личностные результаты:
1) развиваем умения выказывать своё отношение к героям, выражать свои эмоции;
2) оценивать поступки в соответствии с определённой ситуацией;
3) формируем мотивацию к обучению и целенаправленной познавательной деятельности.

	ΙΙΙ. Применение знаний.
	Работа с текстом после чтения.

Выполнение задания II.2, с. 46.

– Кто знает, как ещё называют ноябрь? (Предзимье.)

– Вы открыли что-то новое для себя в этом рассказе?

– Какие элементы сказки есть в этом рассказе? (Говорящие звери, туча, которая оживает.)
– Как вы думаете, для чего Н. Сладков написал этот рассказ? (Хотел показать, как трудно в это время в лесу, вызвать сочувствие к животным, научить быть внимательнее к природе.)
– Какими изобразил автор животных?
– Найдите эти слова. (Они беспокоятся о своей судьбе: заяц «заверещал», куропатка «закричала», медведь «заворчал»; в лесу поднялся крик и вой! В лесу нет покоя, у всех состояние тревоги. Эту тревогу писатель даёт нам почувствовать.)

– Задание на с. 175 (последний абзац).

	Духовно-нравственное развитие и воспитание:
1) воспитание нравственного чувства, этического сознания и готовности совершать позитивные поступки, в том числе речевые;
2) гражданско-патриотическое воспитание;
3) воспитание трудолюбия, способности к познанию;
4) воспитание здорового образа жизни;
5) экологическое воспитание;
6) эстетическое воспитание.

	ΙV. Итог.
	– Что нового вы узнали сегодня на уроке? Что поняли?  4

	

	V. Домашнее задание (по желанию).

	– Подготовьте маленький устный рассказ от лица одного из героев «Как я зиму жду».
	


Рекомендации по оцениванию достижений учащихся
Ι. Актуализация знаний
* Отметить учеников, которые хорошо читали стихи.
ΙΙ. Совместное открытие знаний

1. Работа в учебнике

                   * Отметить учеников, которые хорошо читали и отвечали на вопросы.

2. Работа в тетради
* Отметить учеников, которые правильно выполняли задания в тетради.
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